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további részletek a 2. oldalon

Következő számunk 2025. december 17-én jelenik meg.

A város kamerahálózata meghaladja a 250 
egységet, és 258 kamerájával országos össze-
hasonlításban is kiemelkedően jól ellátottnak 
számít. A jövő évi bővítés előkészítése már 
megkezdődött: a város gyűjti a lakossági és 
szakmai javaslatokat.

Életének 94. évében elhunyt Uj-
vári Sándor, a Zala Megyei Tanács 
egykori elnöke, országgyűlési 
képviselő. A politikusra az utókor 
úgy emlékszik, mint aki számos 
fejlesztés ügyében járt közbe, ami 
Nagykanizsa fejlődését szolgálta.
3. oldal

32 évesen került a helyi múzeum 
élére. Úgy érezte, hogy a nagykani-
zsai múzeum a kanizsaiaké, és hogy 
neki a nagykanizsaiakat kell képvi-
selnie, valamint értük kell dolgoznia. 

ÉRDEKES EMBEREK 111. SIKERES ÉVKEZDET
A Délzalai Úszó SE tehetségei, Sipos 
Benedek és Balogh Botond, leg-
utóbb a Pécsett rendezett Mikulás 
Kupán szereztek számos dobogós 
helyezést.

Aszályos időszak, védekezés, a 
rettegett amerikai kabóca, és az 
újbor mustra – ezekről a témákról 
beszélgettünk a szőlőt illetően 
Ábrahám János borásszal. 

ÁSÓ, KAPA, GEREBLYE 150.

8-9. OLDAL 12. OLDAL 11. OLDAL

38 DIÁKOT SZÁLLÍTOTTAK KÓRHÁZBA A KŐRÖSI-ISKOLÁBÓL

A katasztrófavédelem, a mentőszolgálat és a rendőrség is nagy erőkkel vonult kedd délután egy nagykanizsai általános iskolához, 
ahonnan 38 diákot kellett kórházba szállítani. Mentőhelikopter is érkezett az intézményhez, az eset híre pedig villámgyorsan el-
terjedt a közösségi médiában. A kezdeti találgatások gázszivárgásra utaltak, azonban a Zala Vármegyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság mobil laborja elvégezte a szükséges méréseket a helyszínen, és kizárta mind a gázszivárgás, mind a szén-monoxid-mér-
gezés lehetőségét. A diákokat, akik főként szédülésre és hányingerre panaszkodtak, elővigyázatosságból a nagykanizsai és a 
zalaegerszegi kórházba szállították. Az ügy körülményeit vizsgálják.
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2 KANIZSA ÚJSÁG AKTUÁLIS

Jó ez az ünnepi készülődés. A 
város fényárban úszik, ami eb-
ben a borongós, sokszor ködtől 
átláthatatlan zimankóban jól 
esik az ember szemének, és nem 
utolsósorban a lelkének is. Jó ez 
az időszak, ilyenkor mindenki vár 
valamire. Az érkező messiásra; 
mások az ünnepi vacsorára; a 
gyerekek a csillogó karácsonyfa 
alá tett csomagok kibontására; 
és nem utolsósorban vannak a 
reggel munkába igyekvők… akik 
szintén várnak, ők éppen a buszra.

Jó ez a közös, vagy éppen kö-
zösségi karácsonyvárás. Jó benne 
az is, hogy sokan sok mindent 
mondanak el, osztják meg gon-
dolataikat azokkal, akik ezeken a 
rendezvényeken megjelennek. A 
beszédet mondók ilyenkor irányt 
is adnak azoknak, akik eltévednek 
a ködben. (Nem, nem a reggeli 
munkába igyekvők buszáról van 
szó.) Különböző helyeken más és 
más irányt mutatnak a szónokok. A 
sokszor muszájból meghívott „fon-
tos emberek” előadásai messzire 
mutatnak. Kelet felé – de nem épp 
a Szentföldre, hanem a térképen 
feljebb fekvő, egymást éppen nem 
kedvelő országok irányába. Foly-
tathatnám, de nem teszem, mert 
megígértem, hogy most nem ke-
verem ide a várakozásba a politikát. 
Bízom benne, hogy ezt a pár napot 
már azok is kibírják hangulatkeltés 
nélkül, akik azért keltenek félel-
met másokban, hogy a rettegőket 
megóvhassák attól a felnagyított 
és eltorzított világképtől, amelyet a 
központ adott utasításba.

Jó lenne, ha a karácsony és az 
azt megelőző időszak valóban nem 
válna katasztrófává, mert igény va-
lószínűleg nincs rá! Bizonyára lesz, 
ahol kireped a bejgli, lesz, akinél 
sós lesz az ünnepi leves, máshol 
apa káromkodik a fa befaragása 
közben, vagy éppen akkor dől el a 
karácsonyfa, amikor elkészül, mert 
a családi macskának a csúcsdísz 
tetszik meg a legjobban. Persze so-
rolhatnám még a szebbnél szebb 
adventi és karácsonyi eseményeket, 
de előbb vagy utóbb mindenhol 
minden elkészül, amit elterveztek, 
és végül mindenki békésen leülhet, 
hogy megnézze Kevint, amint épp 
megküzd a betörőkkel.

TAR Mihály

EZ NEM KATASZTRÓFA, 
CSAK KARÁCSONY TOVÁBB ERŐSÖDIK A KÖZBIZTONSÁG 

– Újabb 24 kamerával bővült a városi hálózat
Nagykanizsán tovább folytatódik a térfigyelőkamera-rendszer fejlesztése: december 9-én 24 új kamerát 
adtak át, amelyek tíz különböző helyszínen segítik a rendőrség munkáját. A bővítést minden esetben 
részletes szakmai előkészítés előzi meg, hiszen a város jóval több igényt kap, mint amennyit a rendel-
kezésre álló források lehetővé tesznek. A helyszínek kijelölése ezért minden évben közös bejárásokkal, a 
rendőrség és az önkormányzat szakembereinek együttműködésével történik, figyelembe véve a közle-
kedésbiztonsági és közbiztonsági szempontokat, valamint a műszaki megvalósíthatóságot.

 – A mostani fejlesztés egyik 
legfontosabb jellemzője, hogy 
a kamerák nem egyetlen város-
részbe kerültek, hanem Nagy-
kanizsa szinte minden pontján 
megjelentek új eszközök. A 
bővítés érintette az északi város-
részt, a 7-es főút és a Hevesi út 
kereszteződését, valamint a déli 
területek több frekventált részét, 
például a Kossuth tér és a Temető 
környékét. Új kamerák figyelik 
a Szentgyörvári-hegy bejáratát, 
Kiskanizsán a Szent Flórián tér 
környékét is – tudtuk meg Hor-
váth Jácint polgármestertől.

 A város kamerahálózata így 
már meghaladja a 250 egységet, 
és 258 kamerájával országos ös�-
szehasonlításban is kiemelkedő-
en jól ellátottnak számít. A rend-
szer nemcsak a felderítést segíti, 
hanem jelentős megelőző erővel 
is bír, hiszen a városban közleke-
dők tisztában vannak azzal, hogy 
a közterületek folyamatos megfi-
gyelés alatt állnak.

 – A korszerű technika lehetővé 
teszi, hogy a rendőrség akár egy 
városba érkező jármű teljes útvo-
nalát is végigkövesse, ami haté-
kony eszköz a bűncselekmények 
felderítésében. Az új kamerák 
több olyan területre is kerültek, 

szaki háttere összetett folyamat: 
minden helyszínen meg kell 
vizsgálni a megfelelő tartószer-
kezetet, az áramellátás lehetősé-
gét, valamint azt, hogy a kamera 
rálát-e a szükséges átjátszópon-
tokra. A mostani helyszínek több-
sége már korábban is szerepelt 
a tervekben, így a szakemberek 
felkészülten dolgoztak, és a ki-
sebb technikai kihívások ellenére 
minden új pont sikeresen csatla-
kozott a hálózathoz.

 – Az idei fejlesztés egyik fon-
tos újítása egy részletes, Google 
Earth-alapú térkép, amely 104 
felvételi pontot tartalmaz, és 
megkönnyíti a rendőrség számá-
ra a teljes hálózat áttekintését. A 
kamerahelyszínek listája külön is 
elérhető, így a szolgálatban lévő 
kollégák gyorsan megtalálhatják, 

melyik eszköz merre található és 
milyen irányba biztosít felvétele-
ket – nyilatkozta Kálovics Tamás, 
a ZNET Telekom Zrt. értékesítési 
csoportvezetője.

Az üzemeltető cég és Nagy-
kanizsa között több mint egy 
évtizede példaértékű az együtt-
működés. A kamerarendszer fo-
lyamatos karbantartást és fejlesz-
tést kap, szükség esetén pedig év 
közben is sor kerülhet új kamerák 
telepítésére, ha valahol fokozott 
figyelemre van szükség. A jövő 
évi bővítés előkészítése már meg-
kezdődött: a város gyűjti a lakos-
sági és szakmai javaslatokat, és 
a tavaszi döntések után derül ki, 
mely területek kerülhetnek be a 
következő fejlesztési ütembe.

HORVÁTH-SZABÓ Fanni

fotók: Szalai Szilveszter

amelyek koráb-
ban „sötét foltok-
nak” számítottak, 
ahol gyakran 
merült fel igény 
fokozott felügye-
letre – mondta 
el Berke László, 
a Nagykanizsai 
Rendőrkapitány-
ság vezetője.

A telepítés mű-



2025.12.10. 3AKTUÁLIS

LAKOSSÁGI IGÉNY ALAPJÁN, BIZTONSÁGOSABB 
KÖZLEKEDÉST TEREMTVE 

A fejlesztések már több éve tar-
tó folyamat részei: a tervezés már 
2023 elkezdődött, az engedélye-
zési eljárások 2024-ben fejeződ-
tek be, majd a kivitelezés is eb-
ben az időszakban valósult meg. 
A három új gyalogátkelőhely 
közül az egyik a Városkapu körút 
Munkás utca kereszteződésénél 
épült meg. Ez a szakasz az utóbbi 
években jelentősen forgalmasab-
bá vált, hiszen a Kanizsa Aréna 
és a bevásárlóközpontok irányá-
ba egyre többen közlekednek. A 
környéken már két gyalogátkelőt 
is átadott korábban a város, ám a 
teljes úton korábban nem volt át-
kelő, így ez az új fejlesztés fontos 
hiányt pótol.

– Bár harmincas sebesség-
korlátozás van érvényben, ez a 
gyakorlatban nem mindig érzé-
kelhető, a parkolókba való ki- és 
behajtás pedig tovább nehezíti 
a közlekedést. A most elkészült 

átkelő ezért a közlekedésbizton-
ság javításának egyik kulcsele-
me – hangsúlyozta a helyszínen 
Horváth Jácint polgármester.

A keleti városrészben, a Ka-
zanlak körút és a Rózsa utca 
kereszteződésében szintén új, 
korszerű átkelőhely szolgálja a 
gyalogosokat. A harmadik fej-
lesztés a Kaposvári úton, a Sánci 
városrész megközelítését segíti: 
a Besenyői utcánál kialakított 
új zebránál az elmúlt hetekben 
történt meg a műszaki átadás. 
Mindhárom helyszínen új közvi-
lágítási elemeket is telepítettek, 
így az átkelők sötétben is jól lát-
hatók. Emellett teljes körű sze-
gély- és járdakorrekció, valamint 
a kapcsolódó közművek átterve-
zése is megtörtént. A projektek 
a közbeszerzés keretében kivá-
lasztott kivitelezővel összesen 
bruttó 21 millió forintból való-
sultak meg, amelyet tovább nö-

veltek a korábbi tervezési költ-
ségek. Bár egy gyalogátkelőhely 
kialakítása kívülről egyszerű 
feladatnak tűnhet, a valóságban 
összetett műszaki és engedé-
lyezési folyamatok előzik meg a 
kivitelezést. A város ugyanakkor 
fontosnak tartja, hogy a jövőben 
is reagáljon a lakossági jelzések-
re: jelenleg például a Csengery 
úton, a kávégyári lakásoknál 
terveznek új zebrát, és több 

helyszínen folyik igényfelmérés. 
A városvezetés ígérete szerint a 
következő években is folytatód-
nak a hasonló fejlesztések, hi-
szen Nagykanizsa több pontján 
indokolt további gyalogátkelők 
építése. A cél egyértelmű: biz-
tonságosabb, átláthatóbb és 
gyalogosbarát közlekedési kör-
nyezet kialakítása minden város-
részben.

HORVÁTH-SZABÓ Fanni

EGY EMBER, AKI NÉLKÜL NAGYKANIZSA SEM LETT VOLNA UGYANAZ 
Életének 94. évében elhunyt Ujvári Sándor, a Zala Megyei Tanács egykori elnöke, országgyűlési képviselő. A politikusra az utókor 
úgy emlékszik, mint aki számos fejlesztés ügyében járt közbe, ami Nagykanizsa fejlődését szolgálta.

ban Zala az utolsók között volt, 
számottevő ipar és felsőoktatási 
intézmény nélkül. Az ő közbejá-
rására is épült meg Kanizsán a 
művelődési ház, kulturális intéz-
mények létesültek a falvakban. 
Akkoriban fejlődött rengeteget a 
nagykanizsai lámpagyártás, de a 
város és a megye sportéletének 
felvirágoztatása is a céljai között 
szerepelt. Ennek szellemében 
született döntés a Kanizsa Uszo-
da és számos városi tornaterem 
megépüléséről. Megújult a 
megyei közműhálózat ebben 
a periódusban, hiszen minden 
községhez szilárd burkolatú be-
kötőutak épültek , és így a falvak 
is bekapcsolódhattak a közúti 
forgalomba.

Szintén ebben az időszakban 
fejlődött és bővült a Zalaeger-
szegi Megyei és a Nagykanizsai 

Városi Kórház is. Ujvári Sándor 
1980-ban, az országgyűlési kép-
viselői és tanácstagi választáso-
kon szerzett képviselői mandá-
tumot. Az ő körzetéhez tartozott 
Nagykanizsa és a környék 17 
községe. A települések vezető-
ivel igyekezett rendszeres kap-
csolatot tartani, valamint folya-
matosan igyekezett tájékozódni 
a fejlesztési lehetőségekről.

Ujvári Sándor 1988-ban mon-
dott le a megyei tanácselnöki 
tisztségéről, majd később a kép-
viselői mandátumáról is lemon-
dott. A statisztikai adatok szerint 
regnálása alatt Zala a megyék 
fejlettségi szintjét tekintve a se-
reghajtók közül az első háromba 
került.

– Az elért eredmények a me-
gye szorgalmas lakosságának, 
egészséges lokálpatriotizmusá-

a következő generációk felelős-
ségteljes feladata – vallott erről 
a korszakról az egykori képviselő 
Károlyi Attila: Nagykanizsa város 
országgyűlési és nemzetgyűlési 
képviselői című könyvében.

A Zala megye díszpolgára 
címmel is kitüntetett egykori 
politikus idén november 28-án 
hunyt el. Ujvári Sándort a me-
gyeszékhelyen helyezték örök 
nyugalomra.

KÁLOVICS Tibor

Az elmúlt hetekben három új gyalogátkelőhely készült el Nagykanizsán, amelyek műszaki átadása is megtörtént. A beruházások 
mindegyike közvetlen lakossági kezdeményezésre indult, és a városvezetés célja továbbra is az, hogy a forgalmas csomópontok-
ban biztonságosabb legyen a gyalogos közlekedés.

1932. augusztus 4-én, a He-
ves megyei Szihalom községben 
született Ujvári Sándor, édes-
apja földműves volt, édesanyja 
pedig háztartásbeli. A későbbi 
képviselő tanulmányait a Mező-
kövesdi Állami Gimnáziumban 
folytatta, majd a Közgazdaság-
tudományi Egyetem és az Ide-
gen Nyelvek Főiskolája hallga-
tója volt. 1954-ben az ELTE-vel 
összeolvadó intézményben szer-
zett diplomát francia nyelvből. 
Ebben az évben került Nagyka-
nizsára, ahol a KISZ Járási Bizott-
ságának elnöke lett. Négy évvel 
később helyezték a nagykanizsai 
pártbizottságba, majd később 
már a megyei tanácsnak is tagja 
lett, amelynek 1968-ban válasz-
tották elnökévé.

Amikor átvette a tisztséget, 
a megyék fejlettségi rangsorá-

nak, az erők 
összefogásá-
nak köszön-
hető. Minde-
zek jó alapot 
teremtet tek 
Zala megye 
további fejlő-
déséhez, ami 



KOS (03.21-04.20):  Van most egy hely a városban, ahol a pillanatnyi bosszúságait el tudja felejteni. Nem kell messzire mennie, csak sétáljon el az Erzsébet térre, 
és adja át magát a meseszerű, ünnepváró hangulatnak. 

4 KANIZSA ÚJSÁG EZ TÖRTÉNT

NYÍLT NAP ÉS AVATÓ

Kettős ünnepet tartott nemrég 
a Pannon Egyetem Körforgásos 
Gazdaság Egyetemi Központ. 
Hagyományos nyílt napon ismer-
kedhettek a középiskolások a PEN 
által meghirdetett szakokkal. Az 
érdeklődőknek bemutatták az 
egyetem által kínált alap- és mes-
terképzéseket, valamint a duális 
képzés előnyeit, amely során a 
hallgatók nemcsak elméleti tudást 
szereznek, hanem valós munkata-
pasztalatot is kapnak. A nyílt napra 
időzítették a Tuxera sarok átadó 
ünnepségét is. A világszínvonalú 
nemzetközi szoftverfejlesztő cég 

NAGYKANIZSA ÉG ÉS 
FÖLD KÖZÖTT

Bemutatták Varga György fo-
tóriporter albumát a Halis István 
Városi Könyvtárban. Az alkotó 
a kötetben szereplő mintegy 
300 fotón keresztül igyekszik 
különleges nézőpontokból 
bemutatni városunkat. Az elis-
mert fotós régóta tervezett már 
egy kiadványt, amelyben saját 
szemszögéből mutatja be Nagy-
kanizsát. A könyv Varga György 
koncepciója alapján készült és 

támogatta az egyetemen kialakí-
tott innovatív tér megvalósulását. 
A vállalat alapítója, Szakacsits Sza-
bolcs mellett a Tuxera és az egye-
tem közötti szoros és gyümölcsöző 
együttműködést Csillag Zsolt kan-
cellár is hangsúlyozta.

SZERESSÜK EGYMÁST GYEREKEK
és pesti történet, a dalai pedig 
pont azért örökérvényűek, mert 
képesek a mindennapi érzéseket 
maximálisan megjeleníteni. Az 
előadás a Zsidó Kultúra Európai 
Napjához is kapcsolódott, hi-
szen a hitközség tagjainak célja, 
hogy a különböző rendezvénye-
ikkel felhívják a figyelmet arra, 
hogy a zsidóság az egyetemes 
magyar kultúrában is mennyire 
meghatározó szerepet játszott. 

Az est során 
olyan örökzöl-
dek csendültek 
fel, mint a leghí-
resebb magyar 
dalnak tartott 
„Szomorú vasár-
nap”, az előadás 
címét adó „Sze-
ressük egymást 
gyerekek” vagy 
a „Fizetek főúr!”.

szerinte a modern, 21. századi 
világot tükrözi Kanizsa ikonikus 
rendezvényeinek és helyszínei-
nek bemutatásával. A kötetben 
találhatóak sárkányrepülőről és 
drónnal készített képek is, de az 
elkészítés technikája is többször 
változott. Az alkotó az albummal 
igyekezett újat mutatni a tősgyö-
keres kanizsaiaknak is. A kötetet 
egy kerekasztal beszélgetésen a 
szerző, a könyv kiadója Seres Pé-
ter, az elkészítést támogató Sza-
kacsits Szabolcs és Benke Dániel 
mutatták be. A városi könyvtár 
igazgatója kiemelete, Kanizsá-
ról ilyen jellegű fotóalbum több 
mint egy évtizede nem jelent 
meg, így hiánypótló alkotásról 
beszélhetünk.

A tragikus sorsú zeneszer-
ző-zongorista, Seress Rezső élete 
elevenedett meg a Nagykanizsai 
Zsidó Hitközség rendezvényén.  
Fesztbaum Béla, Jászai Mari-dí-
jas színész egy évtizede járja az 
országot a zongorista életét be-
mutató estjével, ahol Seress da-
lain és a kor anekdotáin keresz-
tül szólítja meg a közönséget. 
A színész szerint Seress Rezső 
élete egy jellegzetesen magyar 



fotó: MTI / Balogh Zoltán

BIKA (04.21-05.21):  Ideje lenne a napi rutinból egy kicsit kilépnie, és más környezetbe, akár egy közeli településre ellátogatni a párjával. Így megújult erővel 
könnyedén túltehetnék magukat az ünnepi készülődéseken. 
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KÉZENFOGVA
December 3-a a Fogyatékos 

Emberek Világnapja. Az ENSZ kez-
deményezésére 1992 óta megtar-
tott jeles nap a fogyatékosok ne-
hézségeire irányítja a figyelmet. 
Nagykanizsán e napon kulturális 
bemutatót tartottak, ahol a kü-
lönbözőségek mellett az értékek 
is figyelmet kaptak. A vármegye 
fogyatékos gyermekekkel foglal-
kozó intézményei gyűltek össze a 
Szivárvány EGYMI meghívására, 
hogy a hagyományos kulturális 
bemutatóval megünnepeljék a 
jeles napot.  - A mi rendezvénye-
inknek éppen az a célja, hogy azt 
mutassa meg, hogy mennyire jól 
működnek a mi fogyatékkal élő 
gyermekeink ebben a világban és 

ELISMERÉS
Prima Primissima-díjat kapott 

Vári Éva. A nagykanizsai születé-
sű színművész a magyar színház-, 
film- és táncművészet kategóriá-
ban kapta meg az elismerést. Ti-
zenévesen Nagykanizsán amatőr 
színészként kezdte pályafutását 
Vári Éva, majd 1958-ban a ka-
posvári Csiky Gergely Színház 
művészeként hivatalosan is a 
pályára lépett. Több évtizedes 
karrierje során játszott a Pécsi 
Nemzeti Színházban és a Buda-
pesti Kamaraszínházban is. Nevé-
hez számos emlékezetes alakítás 
kötődik a különböző műfajokban, 
évtizedeken át játszotta színpa-
don Edith Piafot, de főszerepet 
alakított a My Fair Ladyben, a 
Marica grófnőben, a Csárdáski-

MIKULÁS AZ ARÉNÁBAN
Megérkezett a Mikulás pén-

tek délelőtt a Kanizsa Arénába, 
ahol 9 intézményből mintegy 
400 óvodás és iskolás gyermek 
várta. A legkisebbek csillogó 
szemmel készültek a fehérsza-
kállú érkezésére, előtte azonban 
egy kis ünnepi zenés műsorral 
is kedveskedett számukra Nagy-
kanizsa önkormányzata. A Zab-
szalma Együttes vidám, interak-
tív koncertje táncra is perdített 
valamennyi Mikulás-sapkás és 
rénszarvas agancsos gyermeket. 
A Mikulás szánja nem sokkal 11 
óra előtt szállt le az Aréna tetején. 
Ajándékként játékos készségfej-
lesztő eszközöket és szaloncukrot 
hozott a puttonyában. A Miku-
lás az Arénában tett látogatása 
után sem pihent, hiszen számos 

rálynőben, a Koldusoperában és 
a Tótékban is. A színpadtól 2017-
ben visszavonult, ám néhány év-
vel ezelőtt visszatért. Pályafutása 
során Kossuth- és Jászai-díjjal is 
elismerték, örökös tagja a Halha-
tatlanok Társulatának, valamint 
Nagykanizsa és Pécs díszpolgára 
is.

mennyire tehetségesek. Éppen a 
szép oldalát kívánjuk megmutatni 
ennek a közösségnek és nagy bol-
dogsággal tölt el minden évben, 
hogy a megyében működő hat 
társintézmény minden alkalom-
mal jelen van ezen az eseményen 
– hangsúlyozta Horváth Piroska a 
Szivárvány EGYMI főigazgatója.

helyszínen feltűnt pénteken és 
szombaton a városban: az óvo-
dák és bölcsődék környékén, az 
Erzsébet téren, és a Halis István 
Városi Könyvtárban is találkoz-
hattak vele.



IKREK (05.22-06.21):  Váratlan pénzügyi kiadások merülhetnek fel még az ünnepi bevásárlás előtt. Ahol gyerekek is vannak a családban, ott ez előfordulhat, nem 
kell emiatt csodálkozni, vagy idegeskedni.
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A karácsonyi dekorációk, fényfüzérek és napelemes világítások segítségével otthonunk és kertünk minden apró szeglete a békés, 
meghitt ünnepi hangulat részévé válhat. A természetes anyagok, a meleg fények és az aprólékosan kidolgozott részletek együtt 
olyan varázslatos látványt teremtenek, amely nemcsak a szemet gyönyörködteti, hanem a lelket is megnyugtatja és feltölti.

A karácsonyi világítások a téli 
sötétség ellensúlyozói: fénybe 
burkolják az otthont, és ünnepi 
melegséggel töltik meg a teret. 
Az üzletek kínálatában meleg és 
hideg fényű LED-füzérek, mécse-
sek, fényfigurák és ablakdíszek 
egyaránt megtalálhatók, kültéri 
és beltéri kivitelben. Az energia-
takarékos LED-technológia hos�-
szú élettartamot és biztonságos 
működést garantál, míg a kültéri 
fényfüzérek időjárásálló kialakí-
tása lehetővé teszi, hogy erkély-
re, kertbe vagy akár a bejárathoz 
is gond nélkül kihelyezhetők le-
gyenek.

Fontos tudni, hogy a karácso-
nyi fénydekorációk esetében 
gyakran előfordulnak biztonsá-
gi hiányosságok. Sok terméket 
vékony, nem megfelelően szi-

getelt vezetékkel, túl kisméretű 
csatlakozódugóval vagy hiányos 
tehermentesítéssel gyártanak, 
ami akár áramütés veszélyét 
is hordozhatja. A dekorációs 
fényfüzéreket érdemes olyan 
szaküzletben beszerezni, ahol 
hozzáértő segítséget kapunk a 
világítástechnikai termékek mű-
ködésével és biztonságos hasz-
nálatával kapcsolatban.

Ez különösen fontos, mivel 
az év végi időszakban a tűzese-
tek száma jelentősen megnő: 
decemberben történik az éves 
lakástüzek kiemelkedő hányada, 
amikor naponta akár húsz–har-
minc otthon is lángra kaphat.

– Mindig megbízható forrásból 
vásároljunk. A legbiztosabb, ha a 
termékhez tartozik magyar nyel-
vű használati utasítás, vagy olyan 

jelölés, amely igazolja, hogy a 
világítóeszköz több tesztelésen 
is átesett. Éppen ezért szoktuk 
tanácsolni, hogy semmiképp se 
használjunk silány minőségű, 
hibásnak tűnő vagy töredezett 
fényfüzéreket, illetve ne vásá-
roljunk piacon, aluljáróban vagy 
akár autók hátuljából árult termé-
keket, mivel ezek nem biztonsá-
gosak, és ez nem is bizonyítha-

LESZ ELÉG DIÓ ÉS MÁK A BEJGLIBEN?
A hagyományos karácsonyi menü elképzelhetetlen a diós és mákos bejgli nélkül a családok többségénél. Azonban az elmúlt 
években jelentősen megemelkedett e két alapanyag ára. A stábunknak nyilatkozó kereskedő szerint idén nem kellett drámai 
áremelésre számítani, de az eladott mennyiség várhatóan kisebb lesz, különösen dióból.

A máktermés mennyisége az 
elmúlt években stagnál, sőt az 
ízesítőből a termelők évről évre 
egyre többet exportálnak kül-
földre. Varga Döníz kereskedő 
megkeresésünkre elmondta: a 
mák iránti kereslet gyakorlatilag 
változatlan, nagyjából ugyanan�-
nyi mennyiséget tudnak értéke-
síteni, mint korábban. A dió ese-
tében azonban eltérő tendencia 
figyelhető meg.

A dióárak az elmúlt években 
folyamatosan emelkedtek, és 
bár ezúttal nem volt szükség 
újabb áremelésre, a minőség 
sem változott jelentősen, a ter-
més mennyisége azonban több 
kedvezőtlen tényező miatt csök-
ken. – Évről évre egyre rosszabb a 

diótermés Magyarországon. Ez az 
aszálynak, a fagynak és a burok-
fúrólégynek köszönhető. Úgy lá-
tom, hogy itt, a Dunántúlon csak 
ott van szép és elegendő dióbél, 
ahol sok fa van, és tudnak velük 
foglalkozni: permetezni, öntözni. 
A kiskertekben – például a nagy-
mamámnál – teljes mértékben 
nulla a termés, ha pedig van is, 
az is gyakran megfeketedik. A 
nagyobb területeken, ahol tény-
legesen foglalkoznak a dióter-
mesztéssel, ott úgy látom, hogy 
valamelyest csökkent a hozam. 
Viszont a minőség nem romlott 
számottevően, tehát nincs több 
fekete dióbél – árulta el Varga Dö-
níz kereskedő.

A mák- és diószezon egyértel-

tai alapján az emberek leginkább 
a karácsonyt megelőző napokban 
vásárolnak ezekből a termékek-
ből. – Remélem, hogy hamarosan 
elkezdődik a roham. December 
elején egyre többen jöttek be a 
nagyvásár miatt is. A legtöbben 
pénteken és szombaton érnek rá 
diót és mákot venni. Bízom ben-
ne, hogy karácsonyig egyre több 
vásárlóra számíthatunk. Az előző 

évek alapján a legtöbben majd az 
utolsó másfél–két hétben jönnek 
diót vásárolni, főleg az utolsó hét-
végén – tette hozzá Varga Döníz.

A szakemberek tapasztalatai 
szerint a csökkenő termés miatt 
a magyar dió hamarabb elfogy-
hat a piacokról, és az importáruk 
már januárban megjelenhetnek 
a standokon.

KÁLOVICS Tibor

műen a novem-
ber végi, decem-
beri időszakra 
esik. Varga Döníz 
szerint az ünnepi 
roham ilyenkor 
még nem kezdő-
dik el; az elmúlt 
évek tapasztala-

 ÜNNEPI FÉNYVARÁZSLAT

tó” – mondta Kósi Zsolt, a Zala 
Vármegyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság szóvivője, tűzoltó 
hadnagy.

Az alacsony hőtermelésű és 
hosszú élettartamú fényfüzérek 
tökéletes választások a meghitt 
téli estékhez, hogy az ünnepi 
időszak még különlegesebb és 
fénylőbb legyen.

RÁDI Hajnalka



RÁK (06.22-07.22):  Ne csak kritizálják egymást a családi beszélgetések során, hanem időnként csodálkozzanak rá egymásra. Fedezzék fel a másik előnyös 
tulajdonságait, alakját, frizuráját, és dicsérjék is meg.

2025.12.10. 7CIVILEK

ÉNEKELNEK ÉS AJÁNDÉKOZNAK
A VOKE Kodály Zoltán Művelődési Ház Kodály Zoltán Énekkarának tagjai két fellépésre is készülnek. Az intézmény névadójának 
születésnapja alkalmából december 12-én Kodály-szerzeményekkel lépnek fel a művelődési házban, emellett adventi dalcso-
korral készülnek a letenyei idősek otthonában is. A lelkes kórustagok nem érkeznek üres kézzel: süteményt és mézeskalácsot is 
visznek magukkal az ott élőknek. 

A hétvégén Godinekné Vad Pi-
roska lakásában gyűltek össze a 
mézeskalács-díszítők – Mihalecz 
Lászlóné Kati, Pénzes Lászlóné 
Marika és Tokorcsi Mária –, akik 
a munkálkodás közben Miku-
lás-napot is tartottak, sőt a házi-
gazda születésnapja alkalmából 
koccintottak Piroska egészségére 
is. Piroska 18 éve él Kanizsán, és 
két éve kapcsolódott be a kórus 
tevékenységébe. Korábban a 
Református Egyház Csillagfény 
Kórusában énekelt, de korábbi 
lakhelyén, Kanadában is részt 
vett a református egyház kóru-
sában, valamint a Windsori Ma-
gyarok Egyesületének közösségi 
házában.

Fehér Imre, az egykori Erkel 
Ferenc Művelődési igazgatója, 
2004-től az egyik legrégibb tag-
ja a Tánczos Laura vezetésével, 
1999-ben megalakult együttes-
nek. Az énekkar a város egyik 
meghatározó együttese volt, 
és különböző rendezvényeken, 
ünnepségeken működtek közre. 
Az együttesnek sikerült a KÓTA, 
a Magyar Kórusok, Zenekarok és 
Népzenei Együttesek Szövetsége 
által adományozott 3 arany minő-
sítést is megszerezni - emlékezte-
tett Fehér Imre az eredményekre.  

Az énekkart 8 éve Püspökiné 
Jámbor Zsuzsa ének-zenepeda-
gógus vezeti. Hetente próbálnak, 
és énekelnek népdalokat, virá-
génekeket, de szívesen tanulják 
idegen népek – kubai, lengyel, 
szlovák, görög, walesi, sváj-
ci – népdalait is. Részt vesznek 
kölcsönös meghíváson alapuló 
dalostalálkozókon, illetve a mű-
velődési ház felkérésére külön-
böző eseményeken, például a 
vasutasnapokon. 

– Velem együtt hat nő és há-
rom férfi alkotja a csoportot, 
és mindig nyitottak vagyunk új 
tagok felvételére. Folyamatosan 
színesítjük a repertoárt retró-slá-
gerekkel, nótákkal és operettel. 
Őrizzük a magyar népzenét: 
nemcsak Zala vármegye, hanem 
a különböző tájegységek népda-

lait is énekeljük rendszeresen, 
hangszeres kíséret nélkül.

Tokorcsi Mária 16 éve tagja az 
énekkarnak. –  Örültem a meghí-
vásnak, és nagyon jó érzéssel töl-
tött el, hogy az énekkar vezetőjét, 
Laurát már futólag ismertem, így 
hamar beilleszkedtem a csapat-
ba. Akkoriban voltak még szá-
momra nagyon kedves tagok is, 
például Pálfi Pali bácsi, egykori 
főnököm, akit nagyon szerettem” 
– osztotta meg élményeit Mária. 
– Én nem voltam kezdő énekes, 
hiszen már 15 éve énekeltem egy 
korábbi énekkarban, a Cantate 
Domino (Énekeljetek az Úrnak) 
Becsehelyen. Így már volt gya-
korlatom az éneklés terén. Na-
gyon szívesen emlékszem vissza 
a gyönyörű dalokra, a sikerekre, 
a közös kirándulásokra és a régi 
társakra. 

Nemcsak az éneklés szeretete 
köt össze minket, hanem szoros 
barátságok is kialakultak a társak 
között. A VOKE rendezésében, 
például a fánkfesztiválokon, 
nemcsak énekeltünk, hanem kis 
csapatokban fánkot sütöttünk és 
árultunk. Ezek mind szép sikerél-
mények, amelyekre jó visszaem-
lékezni – zárta Tokorcsi Mária.

BAKONYI Erzsébet



OROSZLÁN (07.23-08.23): Gyors léptekkel közelednek felénk az ünnepek. Nosztalgiázzunk nyugodtan, és élesszük fel újra a kapcsolatot a régi, elfelejtett barátainkkal. 
Mindenki örülni fog neki.
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Aztán jött a lehetőség, hogy Hor-
váth László régész, a nagykanizsai 
Thúry György Múzeum igazgatója 
nyugdíjba vonul, és megpályázha-
tóvá vált a helye. 2006 februárjá-
ban megpályáztam, és jövőre lesz 
20 éve, hogy átvettem a múzeum 
vezetését és irányítom a csapatot. 
Akkorra már megépült az autópá-
lya, és lecsökkent a régészeti fel-
tárások száma, így a terepmunka 
mellett több figyelmet tudtam for-
dítani a múzeum igazgatására is. 

Azokkal a kollégáimmal, akik 
már itt dolgoztak – Kunics Zsuzsa, 
Hohl Zoltán, Kálovicsné Lebár 
Edit – úgy gondoltuk, hogy bár a 
megyei múzeumhoz tartozunk, a 
kanizsai értékeket kell szem előtt 
tartanunk. Ez a koncepció jónak 
bizonyult, és a mai napig is úgy 
van, hogy számunkra Kanizsa 
és az itt élő emberek a legfon-
tosabbak. Közben, a múzeum 
történetének megismerésével 
és Kerecsényi Edit néprajzkutató 
muzeológus, valamint Horváth 
László munkásságának megérté-
sével, rájöttünk, hogy ők is azért 

 Első munkahelyemen, a Nyír-
egyházi Jósa András Múzeumban, 
ahol másfél évet dolgoztam szer-
ződésesként, olvastam egy múze-
umi hírlevélben, hogy a zalaeger-
szegi Göcseji Múzeumban régészt 
keresnek – idézte fel az igazgató a 
Kanizsa előtti éveket. – Beadtam a 
pályázatomat, felkerestem Vándor 
László igazgatót egy elbeszélge-
tésre, és végül megkaptam a ré-
gész állást. 

Az M7-es autópálya leletmentő 
ásatásai akkor már folyamatban 
voltak Nagykanizsa környékén, 
így én is bekapcsolódtam a mun-
kába. Az autópálya megépítése 
után az összes leletanyag végül a 
Thúry György Múzeum régészeti 
gyűjteményébe került, és jelenleg 
Becsehelyen, a múzeumhoz tarto-
zó raktárépületben tároljuk. 

A megelőző régészeti feltárá-
sokat 2000. május 15-től 2007-ig 
vezettem az M7-es autópálya és 
egyéb nagyberuházások nyomvo-
nalán. Közben, 2003-ban Nagy-
kanizsára költöztem, és ekkor vá-
sároltam meg az első lakásomat. 

küzdöttek és dolgoztak, hogy a 
Thúry György Múzeum a területi 
múzeumok között országos szin-
ten is kiemelkedjen, miközben a 
helyieket szolgálja. Hiszen a város 
és a Nagykanizsa környéki falvak 
lakói adták a múzeumnak azokat a 
tárgyakat, amelyeknek köszönhe-
tően a Thúry György Múzeum ma 
az, ami. A nagykanizsaiak a XIX–
XX. század fordulójának polgári 
értékeiből egy jelentős helytörté-
neti gyűjteményt ajánlottak fel, 
nem beszélve az értékes néprajzi 
gyűjteményről, amely többek kö-
zött a horvát falvak lakóitól került 
a múzeumba. De a Dél-Zala falva-
iból ide bekerült tárgyi anyagok is 
unikális értéket képviselnek. Az 
egész Dunántúlon különleges je-
lentőséggel bír a textilgyűjtemé-
nyünk, de a pásztorfaragványokat 
is kiemelném. Mindemellett a 
helytörténet és a néprajz határán 
helyezkednek el azok a fontos 
kismesterségek is, mint például a 
kalapos műhely, a csizmadia, a ci-
pész, a kovács, a kötélverő, a szitás, 
a kádár, a bádogos és egyéb mű-

Száraz Csilla régész-főmuzeológus, a nagykanizsai Thúry György Múzeum igazgatója az Alföldről költözött Kanizsára. Szentkirály, az 
ásványvízéről híres település a szülőfaluja. Az általános iskola befejezése után Kecskeméten, az Egészségügyi Szakközépiskolában 
szerzett általános ápolói és asszisztensi végzettséget, majd rögtön jelentkezett a Szegedi Tudományegyetem történelem szakára. 
Egy év után lehetősége nyílt felvételizni a régész szakra is. 1998-ban történelem szakos középiskolai tanárként és régészként végzett. 
Középiskolásként már részt vett feltárásokon, és dolgozott a Kecskemét környéki ásatásokon. Kulcsár Valéria régész segítette őt a 
régészet gyakorlati útján, és őt tekinti mentorának. 32 évesen került a helyi múzeum élére. Úgy érezte, hogy a nagykanizsai múzeum 
a kanizsaiaké, és hogy neki a nagykanizsaiakat kell képviselnie, valamint értük kell dolgoznia. 

SZÁMUNKRA KANIZSA ÉS AZ ITT ÉLŐ 
ÉRDEKES EMBEREK, ÉRDEKES TÖRTÉNETEK 111.

helyekből származó szerszámok, 
műhelyberendezések, valamint a 
méhészettel kapcsolatos tárgyak. 
Ezek a műtárgyak nemcsak a mú-
zeumunkban találhatóak, hanem 
országos és dunántúli szinten is 
kiemelik a Thúry György Múzeum 
gyűjteményeinek jelentőségét 
más múzeumokhoz viszonyítva. 

A nagykanizsai múzeum régé-
szeti gyűjteménye Horváth László 
munkásságának és az M7–M70 
autópályák megelőző feltárá-
sainak, európai hírű leleteinek 
köszönhetően vált országosan 
is figyelemre méltóvá. Horváth 
László munkásságának nagy eré-
nye az volt, hogy elvégezte a ré-
gészeti terepbejárásokat a Thúry 
György Múzeum gyűjtőterületén 
Letenyétől egészen a Kis-Balatoni 
falvakig. Ez a munka, valamint az 
európai hírű leletek a neolitikum, 
a rézkor és a késő bronzkor idősza-
kából tették a múzeum régészeti 
gyűjteményét olyan színvonalúvá, 
hogy az itt található tárgyak már 
a nemzetközi régészeti szakiroda-
lomban is szerepelnek. 

EMBEREK A LEGFONTOSABBAK



SZŰZ (08.24-09.23):  Ha unalmasan telnek a napjai, ideje lenne valami újat, izgalmasat kipróbálnia. A tánc kiváló lehetőséget nyújt erre is, ráadásul bőven nyílik rá 
alkalma a városban. 
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A múzeumigazgató élettörté-
netében a legfontosabb szerepet 
a Thúry György Múzeum játssza. 
A múzeum menedzselését, vala-
mint a gyűjtemények megőrzését 
és gyarapítását kiemelten fontos 
feladatának tartja, biztosítva, hogy 
az intézmény a szakfelügyeleti el-
lenőrzések során is megállja a he-
lyét. Nagyon fontosak számukra a 
szervezett programok: a Múzeumi 
esték előadásai, a múzeumpe-
dagógiai foglalkozások, a családi 
napok és a könyvbemutatók – so-
rolja a látványos rendezvényeiket. 
Emellett kiemelt céljuk, hogy az 
országos múzeumszakmai körben 
is képviseltessék magukat.

– Legutóbb a Magyar Vidéki Mú-
zeumok Szövetségének közgyűlé-
sén vettem részt Szegeden, ahol a 
múzeumokat érintő aktuális témá-
kat tárgyaltuk meg. A szakmában 
felmerülő kérdéseket, például a 
bérrendezéssel kapcsolatos prob-
lémákat vagy az új jogszabályokat 
is megismertük és megvitattuk 
-hangsúlyozta a szakember.

– Igyekszünk folyamatosan 
bemutatni az európai hírű ré-
gészeti tárgyakat is. A mostani, 
„110 év, 100 + 10 műtárgy” című 
kiállításunkban a neolitikumtól 
a bronzkorig szerepelnek azok a 
legfontosabb, leglátványosabb 
és leghíresebb leletek, például 
újkőkori idolok, istenszobrocskák, 
rézkori testpecsételők és kora 
bronzkori kocsimodellek. Az óriási 
anyagot tudományosan is feldol-
gozzuk. Két doktori disszertáció 
már született belőle: az egyik P. 
Barna Judit régész munkája, 
amely az újkőkorral foglalkozik, és 
könyv formájában is megjelent; 
a másik pedig a saját kutatásom, 
amely Zala megye teljes területét 
érintő mikrorégió késő bronzkorát 
dolgozza fel. Reményeim szerint 
ennek a tudományos feldolgozás-
nak a publikálása, kötetben törté-
nő megjelentetése is hamarosan 
megtörténik.

A múzeumigazgató megjegyez-
te, hogy a város környékén tovább-
ra is van kutatnivaló: Kanizsán 
szinte minden földmunka során 
előkerülnek török kori leletek. A 
napokban nyilvánosságra került 
Horváth Jácint polgármester be-
jelentése, miszerint egy elnyert 
Interreg-pályázat keretében ha-
marosan megvalósul a múzeum-
ban egy látványos „Kanizsa vár” 

történeti kiállítás, és megújul a 
múzeum tetőszerkezete is. 

Az elért eredményekről Száraz 
Csilla kifejtette: Életem során min-
dig megismerkedtem olyan embe-
rekkel, akik segítettek, és elmond-
hatom magamról, hogy rendkívül 
kitartó vagyok. Tulajdonképpen a 
2020. novemberében megvédett 
doktori értekezésemet is hob-
bimként készítettem el, hiszen a 
múzeum egyéb feladatai mellett 
gyakorlatilag a szabadidőmben 
dolgoztam rajta. A hároméves kép-
zéssel együtt, amelyet az ELTE-n 
végeztem, összesen hét évet fordí-
tottam erre a munkára – de ezt az-
óta sem bántam meg. A munkám 
a hobbim, és úgy érzem, nagyon 
jól választottam ezt a régész élet-
pályát. Ehhez azonban szükség 
volt és van a folyamatos kitartásra. 
Nagy vágyam volt a PhD-fokozat 
megszerzése, és örömmel mond-
hatom, hogy sikerült elérnem. A 
szakmai pályámon erre vagyok 
a legbüszkébb – hangsúlyozta. A 
múzeumi munkában kiemelten 
fontosnak tartja, hogy mindig meg 
tudjon újulni, és a kollégákkal 
együtt folyamatosan fejlődjenek. 
Ennek feltétele a támogató környe-
zet, amelyet a Thúry György Múze-
um biztosít. –  2006 óta, amióta a 
múzeum élén állok, minden pol-
gármester és a megválasztott köz-
gyűlés minden tagja egyhangú-
lag a múzeum mellett szavazott, 
mindenki értékelte a múzeum 
munkáját, ami motivációt jelent 
számunkra, a múzeum munkatár-
sai számára is – tette hozzá.

Országos viszonylatban azt 
tapasztalom, hogy Kanizsán a 
múzeum rendkívül fontos szere-
pet tölt be, amit talán Kerecsényi 
Editnek köszönhetünk. Mi, az utó-
dok, azon dolgozunk, hogy ez a 
jelentőség mindig megmaradjon. 
Nagyon jó érzés látni, hogy a város 
kulturális életében és közösségé-
ben sok olyan ember van, akinek 
fontos ez az intézmény. Soha nem 
merült fel az a gondolat, hogy a 
múzeum bezárásra kerüljön, vagy 
olyan szintű leépítés történjen, 
mint ami más múzeumokban 
előfordult. Ezt a kanizsai közösség 
erejének és a támogató környezet-
nek tulajdonítom. 

AZ EREDMÉNYEKBEN 
FONTOS PILLÉRNEK 
SZÁMÍT A CSAPAT 

A múzeum egyik stabil pillérét a 
teammunka és az a szakmai tudás 
adja, amely az elmúlt évtizedek-
ben, akár az elmúlt 40 évben felhal-
mozódott. A gyűjtemények mellett 
ez a másik fontos alapja az intéz-
ménynek. Kunics Zsuzsa tudása 
pótolhatatlan, Szmodics-Tugya Be-
áta kolléganőm pedig különösen a 
Sass Brunner–Brunner képzőmű-
vészeti gyűjteményben halmozott 
fel meghatározó ismereteket, és ő 
tartja a legtöbb interaktív múze-
umpedagógiai foglalkozást éves 
szinten. Gyanó Szilvia néprajzos 
kolléganőnk a hagyományos 
népi értékek népszerűsítésében 
jár elől. Múzeumvezetőként úgy 
tartom, hogy mindent meg kell 
tudnunk beszélni. Nem vagyok az 
a típus, aki elvonul és a tekintélyét 
így próbálja megőrizni. Én is a csa-
pat tagja vagyok, akinek feladata, 
hogy meghatározza az irányokat, 
és kijelölje, merre haladjunk.

Száraz Csilla az Alföldről szár-
mazik. „Visszavágyik az ember az 
Alföldre” – vallja nem titkoltan, de 
sajnos már nincs ott sok rokona, 
így jobbára csak a temetőbe jár 
vissza. – 2014-ben, amikor a nagy-
mamám meghalt, anyukámat is 
ideköltöztettem. Együtt szoktunk 
hazajárni. Persze még megvan 
a családi ház, anyukám testvére 
ott él Szentkirályon, van hova ha-
zamennünk. Most már azonban 
Kanizsa az otthonom, párom és 

családja is ideköt, és nagyon meg-
szerettem a dombokat – mesélte. 
A legérdekesebb ásatásai közé tar-
tozik a Zalaszentiván-Kisfaludi he-
gyen végzett kutatás Zalaegerszeg 
mellett 2004–2005-ben, ahol 
nagyon különleges késő bronzkori 
és kora vaskori leletek kerültek elő. 
Doktori disszertációjában a Zala 
megye területén előkerült, ismert 
magaslati települések kutatásával 
is foglalkozott. Emellett kiemelke-
dő eredmények közé tartoznak a 
kanizsai várhoz kötődő ásatások, a 
szekérút nyomvonalának feltárása, 
valamint az Erzsébet téren találha-
tó belső kerített város sarokbás-
tyájának megtalálása. Régészeti 
téren sokat köszönhet Horváth 
Lászlónak, valamint a török kori 
kutatásokban mind a mai napig 
Vándor László régész-történész tá-
mogatásának.

BAKONYI Erzsébet 



Az új szennyvíztisztító épülete Bánokszentgyörgy határában

gerincvezetékek épültek, házi
bekötések létesültek, új átemelők
készültek, majd sor került a
víztartási próbákra és a
technológiai rendszerek
beüzemelésére. 

A próbaterhelések és tesztüzemek
azt biztosították, hogy a hálózat
hosszú távon is stabilan és
megbízhatóan működjön. Bár a
munka nagy része a föld alatt
zajlott, a hatása minden településen
érzékelhető: megszűntek a korábbi
szaghatások, tisztább és
rendezettebb lett a környezet.

A projekt során a lakosság
folyamatos tájékoztatást kapott,
több településen fórumokon
beszélhették meg a fejlesztés során
felmerülő kérdéseket és
tapasztalatokat. 

TISZTÁBB VÍZ,
RENDEZETTEBB FALVAK
– HÉT TELEPÜLÉS KÖZÖS
TÖRTÉNETE

A zalai dombok között fekvő hét
település – Bánokszentgyörgy,
Borsfa, Bucsuta, Oltárc,
Pusztamagyaród, Szentliszló és
Várfölde – évtizedeket várt a
korszerű szennyvízkezelés
feltételeinek kialakítására. Sok
helyen a szikkasztók és emésztők
jelentettek állandó
bizonytalanságot, máshol a
környezet terhelése tette
sürgetővé a fejlesztést. A közös
projekt hamarosan a végéhez
közeledik: kiépült a térség teljes
szennyvízhálózata, és
Bánokszentgyörgyön egy
modern, 2684 lakosegyenérték
kapacitású tisztítótelep is
elkészült.

A beruházás több mint 2644 ember
mindennapjait teszi kényelmesebbé
és biztonságosabbá. A
csatornahálózatra való rákötés
nemcsak a háztartásoknak ad
kiszámítható megoldást, hanem
hosszú távon védi a talajt és a
felszíni vizeket is. A tisztább
környezet pedig minden település
közös érdeke – olyan alap, amelyre
jövőt lehet tervezni.

A kivitelezés 2023-ban indult, és
jelentős szakmai és szervezési
munkát igényelt: 

Ez az együttműködés nagyban
hozzájárult ahhoz, hogy a fejlesztés
gördülékenyen haladjon előre, és
minden érintett település magáénak
érezhesse az eredményt.
Az elkövetkező két hónapban több 

hasonló tájékoztatóra fog sor
kerülni a hét településen.

A beruházás egyszerre műszaki
fejlesztés és közösségi
sikertörténet. A hét település olyan
infrastruktúrát hozott létre, amely
évtizedekre biztosítja a tiszta,
élhető környezetet, és vonzóbbá
teszi a térséget a fiatalok, családok
és letelepedni vágyók számára.
A közös munka eredménye ma már
mindenki számára látható: tisztább
víz, rendezettebb falvak, és egy
korszerű alap, amelyre
biztonsággal lehet jövőt építeni.

KEHOP-2.2.2-15-2021-00169
kódszámú projekt  támogatása:  3 .454 mil l ió  Ft

KEHOP_PLUSZ-2.1.10-23-2024-00021
kódszámú projekt  támogatása:  2 .161 mil l ió  Ft

MÉRLEG (09.24-10.23): Ha semmi motivációt nem érez arra, hogy szórakoztatóbban teljenek el a mindennapjai, akkor gyakrabban sétáljon el az Erzsébet térre. A tér 
hangulata biztosan elvarázsolja egy időre. 
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ÁSÓ, KAPA, GEREBLYE 150.

SKORPIÓ (10.24-11.22):  Ha képes lesz higgadtabban gondolkodni, akkor meg tudja oldani azt a problémáját, amit szőnyeg alá söpört az utóbbi időben. Kövesse 
figyelmesen az anyagi kiadásait is.
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SZÁMADÁS A SZŐLŐBEN
Aszályos időszak, védekezés, a rettegett amerikai kabóca, és az 
újbor mustra – ezekről a témákról beszélgettünk a szőlőt illetően 
Ábrahám János borásszal. Meglepetésre, az egyik hegyhát újbor 
mustráján az ítészek úgy vélték, hogy minőségben szinte semmi 
különbség nincs a nedűk között a tavalyi és a tavaly előtti évjárat 
között. 

MEZŐGAZDASÁG

A cserfői hegyhátra évente 
több alkalommal is kilátoga-
tunk – tapasztalatainkat vagy 
újságunk hasábjain, vagy a Ka-
nizsa TV Híradójában osztjuk 
meg. Ábrahám János, az egykori 
Nagykanizsai Hegyközség elnöke 
rendszeresen tájékoztatást ad ar-
ról, hogy milyen ártalmak, illetve 
milyen esetleges pozitív hatások 
érik az ültetvényeket. Lássuk, mit 
hozott a 2025-ös év. – Az év szé-
pen indult, nem volt probléma a 
fejlődéssel, de aztán jött a nyár... 
A nyár folyamán egy bő egy hóna-
pos aszályos időszak következett, 
amely nemcsak a szőlőt, hanem 
a többi növényt is meggátolta 
a fejlődésben. Akkor azt hittük, 
kevesebb lesz a lé mennyisége 
is, de ne ugorjunk ennyire előre. 
Az aszályos időszakot stresszként 
élték meg a növények – a szőlő 
mellett a gyümölcsfák is. Ám 
a közelmúltban lezajlott újbor 
mustránkon az ítészek úgy véle-
kedtek, hogy nem rosszabb az 
évjárat, mint a tavalyi – sorolta 
tapasztalatait Ábrahám János. 

A problémák viszont ös�-
szetettek voltak – nyilatkozta a 
szakember. A nagy szárazság 
következtében a peronoszpóra 
sem fertőzött olyan mértékben, 
és a megszokott gombabeteg-

ségek sem jelentek meg, így a 
kisgazdák kevesebb permetezést 
végeztek a szőlőn. Rovarok ellen 
viszont legalább két hetente, má-
jusban és júniusban védekezni 
kellett volna. Idén gyakorlatilag 
robbanásszerűen jelentkezett az 
aranyszínű sárgaság az ültetvé-
nyeken; a kabóca ott fertőzött, 
ahol tudott, és gyorsan szaporo-
dott. Ezzel a betegséggel kapcso-
latban nem lehet elégszer hang-
súlyozni, hogy ahol megjelenik, 
ott a fertőzött növényeket már a 
nyári hónapokban, a zöldfelüle-
teken is láthatóan ki kell vágni 
és elégetni. A jogszabály szerint, 
ha az ültetvény 30%-a fertőzött, 
az egész területet ki kell vágni. 
Támogatásról és kompenzációról 
valamilyen formában szó van, de 
a legnagyobb problémát az je-
lenti, hogy sok a kis parcella. Itt, 
Nyugaton nem több száz hektá-
ros területekről beszélünk. Nem 
mindenhol megfelelő a szakér-
telem, és elhanyagolt területek 
is akadnak, így a kabóca valóban 
fertőzhet az ilyen birtokszerkeze-
teken – mondta véleményét Áb-
rahám János. 

És hogy pozitívumokról is szó 
essen beszélgetésünk során, 
nézzük meg, mit adott az idei 
újborról a hegyhát leve Cserfőn. 

–Ez egy hagyományos mustra, 
baráti társaságban, szakembe-
rek zsűrizésével minden évben 
megnézzük, milyenek lettek az 
újborok. Ez egyfajta bemutató. 
A bírák azt mondták, hogy mi-
nőségben nem maradtunk el a 
tavalyi, illetve a tavaly előtti év-
járattól. De nyilván újborról be-
szélünk, ez egy élő anyag, amely 
folyamatosan változik, alakul, 
és még nem tiszta mindenkié. 
Azonban a tavaszi hónapokban, 
egy áprilisi borversenyen derül 

majd ki, milyen lett a bor – itt a 
borkezelési technológia is fontos 
szerepet játszik, és meglátjuk, 
hogy melyik tétel mivé alakul. 
Eddig nincs ok panaszra, de nyil-
ván nem egy kimagasló évjárat, a 
hosszú ideig tartó stresszhatás, 
ami érte a növényeket, nyilvánva-
lóan meglátszik. De különösebb 
kivetnivalót nem mondanék, 
nem jellemző – zárta gondolatait 
Ábrahám János. 

VINCZE Adél

fotók: Szalai Szilveszter



NYILAS (11.23-12.21): Már többször bebizonyította, a regenerációs képessége erős, akár egy hétvégén is felépülhet a megfázásból. Ez így van jól, hiszen az ünnepi 
készülődésnél minden kézre szükség van egy családban.
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EREDMÉNYES ÉVKEZDET

Sikeresen kezdték a versenyi-
dényt a Délzalai Úszó SE tehetsé-
gei. Legutóbb a Pécsett rendezett 
Mikulás Kupán az egyesület két 
ifjú sportolója, Sipos Benedek és 
Balogh Botond szerzett számos 
dobogós helyezést.

A DÚSE úszói október 25-én 
szerepeltek először versenyen, 
azóta szinte kivétel nélkül minden 
hétvégén tartottak valamilyen 
megmérettetést, ahol az egyesü-
let versenyzői szerepeltek. Az első 
alkalommal kiírt pécsi Mikulás 
Kupára a 2013 és 2018 között szü-
letett fiatal tehetségeket várták. 
Vass Ákos tanítványai közül Sipos 
Benedek három versenyszámban 
(50 m mellúszás, 50 m pillan-
góúszás, 50 m gyorsúszás) arany-
érmes lett, 100 vegyesen pedig 
másodikként ért célba. Balogh Bo-

tond a legrövidebb vegyes távon 
győzött, csakúgy, mint 50 háton, 
a pillangó és a gyorsúszó sprint-
számban pedig második lett.

A Petrov Anatolij Uszodában 
tartott verseny különlegessége 
az volt, hogy a leggyorsabb nyolc 
versenyző a nap végén az úgyne-
vezett csillagszóró versenyszám-
ban csapott össze egymással. A 
6×25 méteres gyorsúszó távon 
mindig a hosszonként leglassabb 
úszó esik ki, majd 50 méteren dől 
el, hogy ki a győztes. Sipos Bene-
dek és Balogh Botond a végsőkig 
versenyben maradtak, így egymás 
között dönthettek a győztesnek 
kijáró kupa sorsáról. Vass Ákos ta-
nítványai nagyot csatáztak, végül 
Benedek volt az, aki győzni tudott.

 
KÁLOVICS Tibor 

TÖRTÉNELMI TOVÁBBJUTÁS 
Bejutott a legjobb 8 közé a 

Magyar Kupában a Nagykanizsai 
Futsal Club. Kovács György csa-
pata elképesztő izgalmak után 
7-6-ra győzte le az élvonalbeli 
PTE-PEAC-ot a Kanizsa Arénában 
rendezett nyolcaddöntőben.

Az első két fordulóban fölényes 
győzelmet arattak a kanizsaiak, 
ám a harmadik körben olyan el-
lenféllel néztek szembe, amely 
tavaly négyszer is legyőzte őket, 
valamint újoncként is helytáll 
az NB I-ben. A hazaiak a legerő-
sebb összeállításukban léptek 
pályára a találkozón és az első 20 
percben egyértelműen uralták a 
meccset. Az NFC alig nyolc perc 
leforgása alatt 3-0-ra elhúzott 
Iberhart Kristóf és Bozsoki Imre 
találatával, valamint egy öngól-
lal. A pécsiek ugyan szépítettek, 
de Bozsoki, Béli Milán és a vete-
rán Gyurcsányi Zsolt is bevette a 
kapujukat, így a szünetben már 
6-1 volt az eredmény.

Ekkor úgy tűnt, a kanizsaiak 
nemcsak meglepetést okoznak, 
de megalázó győzelmet aratnak 
az ellenfelükön. Utóbbi tétel vé-
gül hamar megdőlt: a hazaiak 
hiába dolgoztak ki veszélyes le-
hetőségeket, ezek egytől egyig 
kimaradtak, a túloldalon viszont 

a mesternégyesig jutó Vénosz 
Soma vezérletével zárkózott a 
PEAC. A vendégek öt perccel a 
meccs vége előtt egyenlítettek, 
és bár a szabályok értelmében 
döntetlennel is az alacsonyabb 
osztályú csapat lép tovább, a pa-
pírforma és a meccs képe ekkor 
már a baranyaiak továbbjutását 
sejtette. Kanizsa-játékosok azon-
ban kiválóan védekeztek a hajrá-
ban, a kapussal is támadó ven-
dégek pedig nem tudtak újabb 
gólt szerezni. 10 másodperccel 
a vége előtt aztán Kovács György 
játékos-edző egy labdaszerzés 
után betalált, 7-6-ra módosítva 
az eredményt, és továbbjuttatva 
a kanizsaiakat.

A Nagykanizsai Futsal Club 
története legnagyobb sikerét 
érte el ezzel a győzelemmel és 
készülhet a negyeddöntőre a ku-
pasorozatban.

KÁLOVICS Tibor 

Fotó: Szan-Dia FSC 

A LEGFIATALABBAK IS REMEKELTEK 
Összesen nyolc éremmel – közte 

öt arannyal – térhettek haza a Szan-
Dia Fitness Sport Club versenyzői a 
budapesti Next Wave Amatőr Kötél-
ugró Kupáról. A megmérettetéssel 
a kanizsai egyesület utánpótlása is 
befejezte a versenyidényt.

Sikeres éven van túl a Szan-Dia 
FSC, hiszen az egyesület felnőtt ver-
senyzői a világbajnokságról és több 
rangos nemzetközi versenyről is 
érmekkel térhettek haza, valamint a 
magyar bajnokságon is remekeltek. 
Az utánpótlás szintén több figyelem-
re méltó eredményt ért el az elmúlt 
hónapokban, a fiatalok ezúttal a fő-
városban bizonyíthattak. Tóthné Vágó 
Alexandra tanítványai közül összesen 
négyen tették próbára a tudásukat.

A legeredményesebb Tóth Roni 
volt, akinek a gyakorlata a második 
legjobban sikerült, a többi verseny-
számot (30 mp, 1 perc, összetett, 
páros dupla) viszont egyaránt meg-
nyerte. Dávid Dia mind a négy ver-
senyszámában dobogóra állhatott, az 
1 perces döntőben aranyérmet szer-

zett, 30 másodpercben a második 
helyen végzett, összetettben máso-
dikként, gyakorlatban harmadikként 
zárt. Preksen Balázs három aranyat 
szerzett (30 mp, 1 perc, páros dupla).

A kötélugrók versenyen ugyan már 
nem indulnak idén, de december-
ben még szerepelnek az egyesület 
hagyományos gálaműsorán, amelyet 
a HSMK-ban rendeznek.

KÁLOVICS Tibor 

Fotó: Délzalai Úszó SE 

ÚJABB KANIZSAI ÉREMESÉLY
Alig néhány nappal Szira Zsófia 

U23-as Eb-sikere után a Kanizsa 
Boksz Klub újabb ökölvívója szere-
pel egy korosztályos kontinensver-
senyen. Pápai László több győztes 
nemzetközi mérkőzéssel is hangolt 
az U17-es korosztály németországi 
Európa-bajnokságára.

Az elmúlt években számos sikert 
ért el korosztályos szinten Pápai 
László, akinek a teljesítményére a 
korosztályos válogatottnál is felfi-
gyeltek. Pápai az elmúlt időszak-
ban több nemzetközi versenyen is 
bizonyíthatott: november közepén 
az ukránok elleni csapattalálkozón 
magabiztosan verte az ellenfelét, 
hozzájárulva a magyar győzelem-
hez, majd Dublinban küzdött egy 
tornán, ahol döntő fölénnyel verte 
ellenfelét. A kanizsai tehetség alap-
jában véve az 50 kilósok között indul 
– az Eb-n is ez a súlycsoportja – a 
hónapot lezáró boszniai versenyen 

Fotó: Kanizsa Boksz Klub 

azonban nem találtak ellenfelet 
neki, és így két súlycsoporttal fel-
jebb szerepelt. A váltás nem okozott 
gondot neki, döntő fölénnyel nyert 
itt és a legjobb U17-es ökölvívónak 
járó díjat is átvehette.

Hasonló jó szereplésben remény-
kedhet a kanizsai és a magyar szak-
vezetés is a Brandenburg mellett 
fekvő Kienbaumban rendezett Eb-n. 
A kontinensviadal hivatalosan szer-
dán indul, a döntőket december 17-
én bonyolítják le. 

KÁLOVICS Tibor 



BAK (12.22-01.20): Anyagi ügyei továbbra is nagyon jól alakulnak, nem kell tartania váratlan kiadásoktól. Az egészségi problémáit semmiképpen se vegye félvállról, 
és hallgassa meg az orvosa tanácsát. 
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KURUCZ LEVENTE   

Az idény elején Opavszky Már-
kkal megnyertétek a szegedi 
világkupát, az Európa-bajnoksá-
gon pedig ötödikek lettetek. Mi-
lyen volt megélni, hogy tizedek 
kellettek volna a dobogóhoz?

Igazából nem éltem meg ros�-
szul, hogy ötödikek lettünk. Úgy 
érzem, hogy ennyi volt éppen 
akkor ebben az egységben. Ha ki-
csit máshogy alakul a vége, akkor 
lehet, hogy a mi oldalunkra dől 
pár tized. Így alakult, ezzel kellett 
elégedettnek lenni.
Márkkal évekig alkottatok egy jó 
párost, ám ezután mégis váltás 
következett. Hogyan vélekedtél 
arról, hogy szétültetnek benne-
teket?

Én a váltásra egy lehetőségként 
tekintettem, mivel majdnem egy 
másodperccel gyorsabbat men-
tem 500-on Nádas Bencével, 
mint Márkkal. Tudtam, hogy ez 
az első helyhez elég kell, hogy 
legyen. Sajnáltam, hogy kettévá-
lik így az egységünk, mivel egy 
nagyon szép utat jártunk be. De 
nekem ez egy lehetőség volt, és 
éltem vele.
Rögtön az első közös versenyete-
ken világrekordot kajakoztatok. 
Úgy utaztatok ki Milánóba, hogy 
a világbajnoki cím a cél?

Nem mondtuk ki Bencével, de 
tudtuk, hogy ez egy aranyesélyes 
egység, és nagyon bíztunk benne.
Ő már egy rutinosabb versenyző, 
te pedig a fiatalságot képviseled, 
mennyire jelenthet ez pluszt?

Nagy nyugalmat adott, hogy 
Bencével mehettem párosban, 
nem aggódtam azon, hogy ő bár-
miben is hibázna. Nagyon profi 
versenyző és bennem ez nyugodt-
ságot hagyott.
A világbajnokság előtt egyesüle-
tet váltottál. Mennyire volt nehéz 
meghozni ezt a döntést?

Ez edzőváltást is jelentett má-
jus környékén, új lehetőségeket 
adott az edzőváltás és az egyesü-
letváltás is. Rengeteg lehetősé-
gem nyílt meg a Kovács Katalin 
Akadémián, sok regenerációs 
eszközt használhatok. Az új edző, 
Bakó Zoltán is a segítségemre 
vált, ez pedig mindenképpen 

adott egy lökést a pályafutásom-
nak.
Ha őt össze kellene hasonlítanod 
a korábbi edzőiddel, miben má-
sabb náluk?

Inkább nem hasonlítanám, de 
tényleg látszik az a rengeteg edzői 
tapasztalat, amit a háta mögött 
tudhat, és egy nagyon magabiz-
tos edzőnek mondanám.
Bence szegedi színekben indul a 
hazai versenyeken, te pedig már 
Pesten élsz. Hogyan tudtátok 
összehangolni a közös munkát az 
edzéseken?

Heti két alkalommal volt pá-
ros edzésünk, ezeket közösen az 
edzőink vezényelték le. Ez előre 
megvan határozva, hogy mennyi 
ilyen edzésre van szükség. A vb 
előtt mindenki egy helyen edz.
A világbajnokságon aztán kijött 
a lépés. Éreztétek már az előfuta-
moknál, hogy összejöhet a világ-
bajnoki cím?

Az előfutam visszaigazolást 
adott, hogy azok az idők, amiket 
otthon kajakoztunk, ezek tényleg 
helytállnak, és vagyunk azon a 
szinten, hogy nyerni tudjunk.
A páros mennyi időre állt össze? 
2026-ban is együtt teljesítitek a 
versenyeket?

A világbajnokságra lett ös�-
szerakva ez az egység. Az, hogy 
jövőre mi lesz, azt nem tudom. 
Májusban derül ki a válogatón, 
addig alakulgatnak az egységek.
A világbajnokság után többször 
is köszöntöttek Nagykanizsán, 
a nevelőegyesületed, a Plastex 
is köszöntött. Mit jelent, hogy a 
gyerekek felnéznek rád?

Nagyon jól esett, talán a leg-

jobb köszöntés volt, amin részt 
vettem a vb után. Tudom, hogy 
ez egyben nagy felelősséggel is 
jár, igyekszem jó példát mutatni 
a gyerekeknek, fiatalabb verseny-
zőknek. Tudom, hogy milyen az, 
amikor ennyi idősen valaki felnéz 
a rutinosabb versenyzőkre. Voltak 
pozitívabb és negatívabb tapasz-
talataim is ilyen emberekkel, úgy-
hogy igyekszem azt visszaadni, 
amit én is elvártam volna gyerek-
ként. Nehogy egy rossz élmény 
maradjon meg bennük.
A vb után mennyi időd volt  
pihenni?

A világbajnokság után egy hó-
napot pihenővel töltöttem, ami 
közben rendezvényekre jártam, 
próbáltam eleget tenni minden 
meghívásnak. Élveztem, mert 
új volt számomra, hogy ennyi 
helyre hívnak. Aztán visszaáll-
tam az edzésbe. Egy hónap után 
mindenkinek meg kell kezdeni 
a felkészülést, és ugyanolyan 
kemény munka zajlik, mint ko-
rábban. Most voltunk Sevillában 
edzőtáborban, két hetet töltöt-
tünk kint. Csapathajós edzések 
zajlottak, nagyon sok egységet 
kipróbáltunk.
Az ünnepi időszak is gyakorlati-
lag edzéssel telik?

Az edzőtábor után elkezdődött 
a téli felkészülés, ami futással, 
úszással, kondival egészül ki. Ez 
egy monoton és unalmas része a 
felkészülésnek, de része, és egé-
szen februárig ezt fogjuk csinálni. 
A karácsony és a szilveszter kö-
zötti időszakot megkapjuk pihe-
nőnek, napi egy edzéssel. Ez már 
azért pihentető lesz számunkra.

2026-ban világbajnokság és Eu-
rópa-bajnokság is lesz. Milyen 
céljaid vannak?

Nyilván szeretnék olimpiai 
számban indulni világbajnoksá-
gon és Európa-bajnokságon is. Ha 
lehetséges, akkor akár kettőben, 
párosban és négyesben. Nyilván 
örülnék, ha Bencével mehetnék, 
mert ez egy világbajnok egység, 
idén ez volt a leggyorsabb. Remé-
lem, hogy jövőre is egy világbaj-
nok egységben versenyezhetek.
A nagy célod a Los Angeles-i 
olimpia. Az addigi versenyekre 
hogyan tekintesz?

Mindig a legközelebbi célt 
nézem. Nyilván a távoli cél az 
olimpia, viszont azokon ezeket az 
utakat meg kell járni és teljesíteni. 
Ezért szeretném minden évben a 
lehető legfényesebb érmet haza-
hozni a világversenyekről.

KÁLOVICS Tibor

– „Mindig a legközelebbi célt nézem”
Eseménydús éven van túl Kurucz Levente. A nagykanizsai kajakos 2025-ben még Opavszky Márkkal nyert világkupa-versenyt, 
majd klubot váltott, végül pedig új társat is kapott Nádas Bence személyében. A sportoló már a rutinos partnerével érte el élete 
eddigi legnagyobb sikerét, amikor májusban világbajnok lett.

Fotók: Magyar Kajak-kenu Szövetség és Kanizsa Médiaház



VÍZÖNTŐ (01.21-02.19):  Ne aggódjon olyan események miatt, ami nem következhet be az ön életében. Nézzen kevesebb tudósítást a háborús eseményekről, helyette 
fogjon hozzá valami hasznos kézműves tevékenységhez.

14 KANIZSA ÚJSÁG HIRDETMÉNY

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlése
 (8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.) 

pályázatot hirdet a
a Nagykanizsai Egyesített Bölcsőde 

(8800 Nagykanizsa, Rózsa u. 7/A.)
intézményvezető (magasabb vezető)

beosztásának betöltésére

Foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidős, határozatlan idejű 
közalkalmazotti jogviszony, az intézménynél újonnan létesített jogviszony 
esetén – a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 
(Kjt.) 21/A. § (4)-(5) bekezdéseiben foglaltak kivételével – 3 hónap 
próbaidő kikötésével. 

A magasabb vezetői megbízás időtartama: 
A vezetői megbízás 5 év határozott időre, 2026. április 1-től – 2031. március 
31-ig szól.

Az intézményvezető által ellátandó feladatok: A Nagykanizsai 
Egyesített Bölcsőde (8800 Nagykanizsa, Rózsa u. 7/A.) alapító 
okiratában meghatározott szakfeladatok ellátása, az intézmény szakmai 
programjában foglaltak megvalósítása, az intézmény szakszerű és 
gazdaságos működtetése, irányítása és ellenőrzése.
Az intézmény közfeladata: gyermekek napközbeni ellátása.

Illetmény és juttatások: 
Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak 
jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény és a Kjt-nek a szociális, 
valamint gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazatban történő 
végrehajtásáról szóló 257/2000. (XII.26.) Korm. rendelet rendelkezései 
az irányadóak.

A munkakör betölthetőségének időpontja: a munkakör legkorábban 
2026. április 01. napjától tölthető be. 

A pályázat benyújtásának határideje: 2026. január 05.

A pályázattal kapcsolatos további információ kérhető: Horváth Jácint 
polgármester, Nagykanizsa, Erzsébet tér 7., tel: 20/849-2301, illetve Bagarus 
Ágnes csoportvezető, Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri 
Hivatala Humánigazgatási és Szervezési Csoport, Nagykanizsa, Erzsébet tér 
7., tel: 20/849-2333 

A pályázati hirdetmény közzétéve:
- a kormányzati személyügyi igazgatási feladatokat ellátó szerv személyügyi 
központ internetes oldalán (elérhető: kozszolgallas.ksz.gov.hu)  
- Nagykanizsa Megyei Jogú Város honlapja (www.nagykanizsa.hu)

NAGYKANIZSA
MEGYEI JOGÚ VÁROS

J  E  G  Y  Z  Ő  J  E 

Hirdetmény 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának 2026. 
januári munkarendjéről, ügyfélfogadási rendjéről 

A 2026. évi munkaszüneti napok közötti munkarendről szóló 
10/2025. (IV.30.) NGM rendelet 2. § a) pontjában foglaltakra tekintettel 
a Polgármesteri Hivatalban 2026. január hónapban a munkarend és 
ügyfélfogadási rend az alábbiak szerint alakul:

•	 2026. január 02. (péntek) pihenőnap,
•	 2026. január 09. (péntek): munkanap – pénteki munkarend, 
 	 az ügyfélfogadás szünetel,
•	 2026. január 10. (szombat) munkanap – pénteki 
	 munkarend, az ügyfélfogadás szünetel.

Megértésüket köszönjük!
Nagykanizsa, 2025. december 01.

                                                       dr. Gyergyák Krisztina
                                                        jegyző

Idén is közös nyereményjátékot hirdet a Zala Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Kanizsa Médiaház. 
A honlapunkon december 9-én közzétett cikkel kapcso-
latban öt kérdésre kell válaszolnia a játék résztvevőinek. 
A megfejtéseket a kapcsolat@kanizsamediahaz.hu 
email-címre várjuk. A helyesen válaszolók között három 
füstérzékelőt és egy szén-monoxid-érzékelő készüléket 
sorsolunk ki december 19-én.

A válaszok beküldési határideje: 2025. december 19-e, 12 óra.

A nyereményjátékunk sorsolását 2025. december 19-én 
13 órakor tartjuk a Kanizsa Médiaház szerkesztőségében.
A nyerteseket e-mailben értesítjük.

A nyereményjáték kérdései:
1) Mennyi lakástűz keletkezik átlagosan az adventi idő-
szakban Magyarországon?
2) Miért nem lehet beltéri fényfüzért használni kültéri 
használatra?
3) Miért ne dobjuk ki a felhevült csillagszórót egyből a 
kukába?
4)  Hova érdemes leginkább telepíteni a füstérzékelőt?
5) Mekkora porral oltó készüléket érdemes vásárolni az 
otthonokba?

NYEREMÉNYJÁTÉK

Magával vinné telefonján a 
Kanizsa Újságot?

Telefonjával beolvasva, ezzel a 
kóddal is elérheti az oldalt.

A Kanizsa Újság korábbi számait  elolvashatja  
a Halis-könyvtár weboldalán is. 
Keresse fel a kanizsaujsag.nagykar.hu oldalt.

mailto:kapcsolat@kanizsamediahaz.hu
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AUTÓJEL NÉVELŐ

BANDITA

ARRAFELE!

KÖZINTÉZ-
MÉNY

AZ ÓN
VEGYJELE

KÖZÉP-
KELET!

KILÁTÁSBA
HELYEZ

NEM LÁT

... JÁNOS
(ÍRÓ)

FORDÍTVA

FELTETT
ÖSSZEG
IRÁNI

ROMVÁROS

OROSZ
FOLYÓ

RÉSZBEN
JOBBÍT!

KENŐ-
ANYAG

TÁRGYRAG

BÍRÓ
TESZI

MECCS-
RÉSZLET!

MAGABIZ-
TOSSÁG
TENGERI

ÖBÖL

LÍRAI
MŰFAJ
CSEH

FÉRFINÉV

ÉRKEZÉS,
RÖVIDEN

VÍZ
JELZŐJE

JAMES ...
(SZÍNÉSZ)
IPAROS

SZERVEZETNITROGÉN

RÓMAI
1500

AZ OLDA-
LÁHOZ

LITER

RIGA LAKÓI

JAPÁN
GYÓGY-

MÓD

EURÓPAI
HEGYSÉG

KISSÉ
LEÖNT!

PAPI
TESTÜLET

TÖRÖK
AUTÓJEL

ÁTMÉRŐ
JELE

RÓMAI 50

GABONÁT
KASZÁL

HÁLÓ-
FÜLKEZŰRZAVAR

FÉLELEM!

MEG-
ELÉGEL

TŐZSDEI
AJÁNLAT

BARÁTSÁG-
TALAN

KÖLTŐI
KÖTŐSZÓ POPMŰFAJ

ANTIKOLT
FÉM

VÉGTELEN
TÁV!

KEMÉNY
FÉM

PUSZTÍT

NŐI
ÉNEKHANG

MONGÓLIA
FŐVÁROSA

FÉRFINÉV

META-
MORFÓZIS
IRÍDIUM,

JÓD

SOROZAT-
BAN

KÉSZÍTŐ

EZÜST
TÓNI

BOLT-
BELSŐ!

BALATONI
HELYSÉG

SZOMJ-
OLTÁS

BP.
KÖZLEKE-

DÉSI
VÁLLALAT

ÁTTETSZŐ
ÁSVÁNY... PACINO

NÉMÁN
TAGADÓ! CELSIUS

AMERIKAI
FILM

TETEJÉRE
POTTYAN

SPANYOL,
SZLOVÁK
AUTÓJEL

IZZÓT EL-
TÁVOLÍT

ANG. FOCIS-
TA (HARRY)

SUMMA
ÖRÖK VÉG!

HÍRES
CIRKÁLÓTADEUSZ PIOTROWSKI

MEGÁLLAPÍTÁSA

SZORGA-
LOM

HIÁNYA

HÚZÓDO-
ZIK

TÉLI ÚT-
TISZTÍTÓ

HEGYI
KECSKE

TANTÁL

FÉLIG ÚJ!

INTŐ
JEL

LÉT

ÉLJENEZ
SAJT-

KÉSZÍTÉS
FÁZISA

A Nagykanizsa Vagyongazdálkodási és Szolgáltató Zrt. az alábbi  üres,
bérbeadó ingatlanokat hirdeti meg: 

Ady Endre u. 3. fsz. kiadó üzlethelyiség 32m2
Csengery u. 1-3. fsz. kiadó üzlethelyiség 73m2
Csengery u. 5. fsz. kiadó üzlethelyiség 171m2, pince 104m2, raktár 21m2
Erzsébet tér 1. fsz. kiadó üzlethelyiség 46m2
Erzsébet tér 1. fsz. kiadó üzlethelyiség 141m2
Erzsébet tér 1. fsz. kiadó üzlethelyiség 157m2
Erzsébet tér 21. fsz. kiadó műhely 18m2
Fő u. 8. fsz. kiadó irodahelyiség 129m2
Fő u. 8. fsz. kiadó üzlethelyiség 63m2
Fő u. 8. fsz. kiadó irodahelyiség 119m2
Kalmár u. 6. Vásárcsarnokban kiadó különböző nagyságú  emeleti üzletek
Petőfi u. 5. különböző alapterületű raktárhelyiségek kiadók
Rozgonyi u. 1. kiadó galériás irodahelyiség 41m2
Zrínyi u. 42. fsz. kiadó irodahelyiség 119m2
Garay utcai raktársoron különböző nagyságú raktárak

Részletekért keresse honlapunkat: www.nkvg.huElérhetőségünk: 30/153-7607

HALAK (02.20-03.20): Ezt a stresszes időszakot vészelje át türelmesen. A költekezéseiből adódóan sokan úgy gondolhatják önről, hogy még a bőre alatt is pénz van. 
Elmondhatja nekik bátran, hogy sokat is dolgozik érte.

2025.12.10. 15REJTVÉNY

A 2025. december 3-i 
számunkban megjelent rejtvény megfejtése:

VAN ÚGY, HOGY A KEGYES HAZUGSÁG JOBB AZ IGAZMONDÁSNÁL.

További híreinket  
megtalálják a

www.kanizsamediahaz.hu
oldalon.

KÖVETKEZŐ
VÉRADÁSOK

2025.12.16. 
10:30 - 13:30

Vöröskereszt Nagykanizsa 
Sugár út 28. 

 
A megjelenítést ezúton is köszönjük!
Véradásaink időpontját megtalálják a 

Kanizsa TV Lapozójában is!

A véradás mindenki  
számára nyitott.
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TÁRKONYOS LEVES ÉS SAJTOS LEPÉNY
vél, fél citrom leve, tárkony, 2 dl 
tejszín, (lehet tejföl is). Egy púpos 
ek liszt, kevés olaj.

ELKÉSZÍTÉSE:
A vöröshagymát és a csirkemel-

let felkockázom. Egy fazékban 
olajat hevítek, és megdinsztelem 
benne a vöröshagymát. Rárakom 
a felkockázott csirkemellet, majd 
10 perc múlva hozzáadom a fel-
kockázott sárga- és fehérrépát. 
Ízesítem sóval, babérlevéllel, az 
egész fokhagymával, felöntöm 
egy pohár vízzel, és hagyom, 
hogy összeérjenek az ízek. 10-
15 perc elteltével beleteszem 
a zöldborsót is, majd felöntöm 
annyi vízzel, amennyire a kívánt 
levesállagot szeretném, végül 
hozzáadom a tárkonyt, és puhá-
ra főzöm. Végezetül elkészítem 
a habarást, hozzáöntöm a leves-
hez, és belekeverem a citrom 
levét is. 

A TÖLTÖTT SAJTOS LEPÉNY  
HOZZÁVALÓI:
1 nagy pohár kefir vagy joghurt, 

½ tk só, ½ tk cukor, ½ tk szóda-
bikarbóna, 1 nagy kefires pohár 
reszelt sajt, 2 nagy pohár liszt és 
kb 2 dl olaj a sütéshez. 

A TÖLTELÉK HOZZÁVALÓI:
2 db egész csirkemell (lehet da-
rált hús, vagy sonka), 1 fej vörös-
hagyma, só, bors, 15 dkg reszelt 
sajt, kevés olaj. (Lehet rátenni 
mackósajtot, vagy lapkasajtot is.) 

A TÉSZTA ELKÉSZÍTÉSE:
A kefirt, a sót, a cukrot és a 

szódabikarbónát egy tálba te-
szem, és 5 percig hagyom állni. 
Hozzáadom a reszelt sajtot és a 
lisztet, majd az egészet alaposan 
összegyúrom. Ezután 8 részre vá-
gom, végül vékonyra kisodrom, 
és megtöltöm. 

A TÖLTELÉK ELKÉSZÍTÉSE:
A vöröshagymát cikkekre vá-

gom, a csirkemellet pedig csíkok-
ra. Egy serpenyőben kevés olajat 
hevítek, belerakom a hagymát és 
a csirkemellet, sózom, borsozom, 
majd készre sütöm. 

A TÉSZTA TÖLTÉSE:
A gömbölyűre sodort tészta 

egyik felére helyezem a csirkemel-
let, megszórom reszelt sajttal, 
majd a tészta másik felét ráhaj-
tom, és villával lenyomkodom a 
szélét. Egy serpenyőben olajat 
hevítek, és kb. 2 perc alatt megsü-
töm a lepények mindkét oldalát. 
Ha túl sok lenne a 8 darab tészta, 
a maradékot lefagyaszthatom. 

BAKONYI Erzsébet

A belvárosban élő Boros Ágnes 
gyakran lepi meg unokáit kedvenc 
ételükkel, a töltött sajtos lepén�-
nyel és a tárkonyos zöldborsó 
levessel. Az étel elkészítésének 
receptjét Ágnes nekünk is elárulta. 

A TEJSZÍNES TÁRKONYOS  
ZÖLDBORSÓ LEVES 
HOZZÁVALÓI:
1 db vöröshagyma, 3 gr fokhagy-
ma, 1 egész csirkemell, 2 db sár-
garépa, 1 fehérrépa, 30-40 dkg 
zöldborsó, só, őrölt bors, babérle-


